

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 53 (6643)

ВТОРНИК

17 МАРТА 1981 года

Газета выдана
с 24 ноября 1951 года

Цена 3 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ РАЙКОМЕ КПСС

Коллективы передовых предприятий Москвы выступили с патриотической инициативой — провести 18 апреля коммунистический субботник, посвященный 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Первыми в Центральном районе г. Ангарска поддержали инициативу москвичей коллективы строительного управления № 7 и ремонтно-механического завода Ангарского управления строительства, производственного объединения «Китойлес» и завода гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

В этих коллективах прошли митинги, на которых трудящиеся поддержали девиз

инициаторов — работать в этот день с наибольшей отдачей, по-особому эффективно, добиться опережающих темпов работы в течение всего первого года и 11-й пятилетки. Заработанные в день субботника средства перечислить в фонд пятилетки.

Бюро РК КПСС постановило одобрить инициативу коллективов строительного управления № 7 и ремонтно-механического завода Ангарского управления строительства, объединения «Китойлес», завода гидрирования производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» о проведении 18-го апреля коммуни-

стического субботника, посвященного 111-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, и обязало хозяйственных руководителей, партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий и организаций района провести широкую разъяснительную работу в трудовых коллективах по поддержке патриотической инициативы — провести 18 апреля Всесоюзный ленинский коммунистический субботник, организовать ударную работу, превратить день субботника в трудовой праздник Центрального района.

Для организации и проведения субботника создан штаб.

ПОЗЫВНЫЕ СУББОТНИКА

НА ВАЖНЫХ ОБЪЕКТАХ

В СМУ-7 состоялся митинг рабочих, ИТР и служащих, посвященный ленинскому субботнику. Все единодушно поддержали патриотический почин коллективов передовых предприятий Москвы провести 18 апреля коммунистический субботник.

111-ю годовщину со дня рождения великого Ленина строители, монтажники и механизаторы отметят высокопроизводительным трудом. Они будут работать на комплексе аммиака, в теплично-парниковом комбинате, на жилые 22-го микрорайона Ангарска, а также в подшефном колхозе «Страна Советов». В этот день 430 работников СМУ-7 выполнят строительно-монтажных работ на 22000 рублей и перечислят в фонд 11-й пятилетки свыше 5 тысяч рублей.

Н. ЯСКЕВИЧ,
начальник планового отдела.

ВЫСОКИЕ ПРИВЕСЫ

При входе в контору Савватеевского производственного предприятия обращают на себя внимание несколько «молий». В них, в частности, говорится, что труженники села досрочно выполнили квартальный план по реализации мяса крупного рогатого скота.

Только за два месяца местные животноводы реализовали говяжьего мяса более 76 тонн. Отличных бычков, весом каждый 450 — 500 килограммов, вырастили скотники из Ивановской бригады.

Другая «молия» рассказывала о трудовой победе в предсезонном социалистическом соревновании дойрок Савватеевской молочно-товарной фермы. Такие дойки, как Полина Демьяновна Аникяна, Татьяна Алексеевна Утехина и Анна Федоровна Смагина, на семь дней раньше рапортовали о выполнении плана двух месяцев по надою молока.

Отличились и телятницы фермы, занятые на доразивании до определенного возраста молодяка крупного рогатого скота. Задание двух месяцев по привесам досрочно выполнили телятницы Л. А. Топоркова, А. П. Казакова, П. Л. Якунина, В. Б. Янченко, В. А. Иванова. В своих социалистических обязательствах на 1981 год — первый год 11-й пятилетки — савватеевские животноводы записали пункт: «получить привес на один кормо-день 600 граммов» (по плану — 530 г).

Сейчас труженники Савватеевки готовятся достойно встретить ленинский коммунистический субботник. В этот день все как один выйдут на рабочие места, а также займутся благоустройством родного села.

А. ГРАФОВ.



МОНТИРУЕТСЯ КРАН

◆ КОМПЛЕКС АММИАКА

КОМПЛЕКСНАЯ бригада слесарей-монтажников Геннадия Григорьевича Федотова из управления механизации и автотранспорта треста Востокхиммонтаж занимается сейчас монтажом приставного крана КБ-406П на комплексе аммиака. Высота крана будет в конечном варианте составлять 102 метра. И нужен он для монтажа вытяжной девятистометровой трубы и 120-метрового факела.

— Монтаж начали еще в августе, — рассказывает бригадир. — Сейчас добрались до отметки 60 метров. Работа, что и говорить, непростая. Всего нас в бригаде пятеро. Уверен, с заданием справимся в намеченные сроки.

На снимке: слесари-монтажники братья С. В. Дель и В. В. Дель, А. А. Иванов, В. А. Суманев, бригадир Г. Г. Федотов.

Другие материалы, посвященные строительству комплекса аммиака, читайте на второй странице.

НА СТАНЦИИ «САЛЮТ-6» НОВЫЙ ЭКИПАЖ

Космонавты Владимир Коваленок и Виктор Савинных приступили к выполнению программы работ на орбитальном комплексе «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Прогресс-12». Космонавты перешли в помещение станции «Салют-6» после стыковки, проведенной 13 марта. Экипаж проведет дополнительные проверки бортовых систем и аппаратуры, выполнит профилактические мероприятия и замену отдельных

приборов и устройств для обеспечения дальнейшей эксплуатации станции в пилотируемом режиме. Космонавты приступили к разгрузке корабля «Прогресс-12».

Научная программа работ на борту орбитального комплекса предусматривает изучение природных ресурсов земли, технологические, астрофизические и технические эксперименты, ме-

дико-биологические исследования.

Новый этап работ, начатый на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз Т-4» — «Прогресс-12», является практическим претворением в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС о дальнейшем изучении и освоении космического пространства в интересах развития науки, техники и народного хозяйства.

ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

10 марта в 14.00 в актовом зале строителей состоится заседание городской школы идеологического актива на отделениях заместителей секретаря по идеологической работе, руководителей групп и секций политинформаторов, заведующих агитколлективами по месту работы, журналистов городских и многотиражных газет.

ГК КПСС.

НЬЮ-ЙОРК. Более 600 шахтеров и членов их семей участвовало в демонстрации протеста против экономического курса администрации Р. Рейгана, которая состоялась в административном центре штата Иллинойс — городе Спрингфилде. Они прибыли сюда из горящих городков и поселков, чтобы заявить решительное «нет» антинародной политике правительства, пытающегося в угоду монополиям переложить всю тяжесть борьбы с инфляцией на плечи трудящихся.

КИТО. 230 миллионов жителей Латинской Америки и стран Карибского бассейна страдают от нехватки питьевой воды, в результате чего ежегодно умирают 2 тысячи человек. Об этом сообщается в совместном докладе экономической комиссии ООН для Латинской Америки и панамериканской организации здравоохранения.



ПАРИЖ. С 1974 года в промышленности и строительной индустрии Франции было ликвидировано более 781 тысячи рабочих мест. В сельском хозяйстве в результате разорения мелких и средних крестьян число занятых за последние шесть лет сократилось на 350 тысяч. Согласно опубликованным здесь статистическим данным, ежегодно в стране теряют работу около 300 тысяч рабочих и служащих. Сейчас армия безработных составляет более 1,6 миллиона человек.

ДАР-ЭС-САЛАМ. Более 3,5 миллиона взрослых танзанийцев научились читать и писать после того, как правительство в 1970 году приступило к осуществлению программы ликвидации безграмотности. К концу 1981 года 90 процентов граждан республики получат образование. По мнению специалистов, Танзания вышла на одно из первых мест в Африке по темпам ликвидации безграмотности.

БРАЗИЛИЯ. Без работы остались 20 тысяч дорожных строителей Бразилии. Причина массовых увольнений — сокращение правительственной программы строительства авто-страд.

ЛУАНДА. Здесь завершила работу вторая сессия Народного собрания Анголы. Ее участники приняли план экономического и социального развития НРА на 1981 год, государственный бюджет республики. Впервые в истории ангольской народ получил возможность через своих законно избранных представителей обсуждать важнейшие государственные проблемы и принимать по ним соответствующие решения. Народное собрание НРА — первый в истории страны народный парламент — было избрано 8 ноября прошлого года. В высшем законодательном органе республики насчитывается 206 депутатов. Более половины из них составляют рабочие и крестьяне.

ПРСОЖ

ЛИСТОК 22

«СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ—ТВОРЧЕСТВО МАСС. ПО САМОЙ СУТИ СВОЕОНО ОСНОВАНО НА ВЫСОКОЙ СОЗНАТЕЛЬНОСТИ И ИНИЦИАТИВЕ ЛЮДЕЙ. ИМЕННО ЭТА ИНИЦИАТИВА ПОМОГАЕТ ВСКРЫВАТЬ И ПРИВОДИТЬ В ДЕЙСТВИЕ РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА, ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО РАБОТЫ».

Л. И. БРЕЖНЕВ. Из Отчетного доклада XXVI съезду КПСС.

КОРПУНКТ СООБЩАЕТ

НЕ ДОВОДИТЬ ДО АВРАЛА

ШКОЛА В 18-м МИКРОРАЙОНЕ

Начал работу корреспондентский пункт газеты «Знамя коммунизма» на строительстве новой школы в 18-м микрорайоне. Сегодня мы публикуем первую корреспонденцию.

«Вести в действие новые важнейшие объекты: школу в 18-м микрорайоне — к новому учебному году».

(Из социалистических обязательств трудящихся ордена Трудового Красного Знамени города Ангарска на 1981 год).

НОВАЯ школа строится по тому же проекту, что и школа в 15-м микрорайоне, которую на год раньше намеренно ввели в эксплуатацию к началу текущего учебного года. Рассчитана она на 1176

учеников. В состав учебного комплекса входят актовый зал, пищеблок, спортзал, плавательный бассейн, тир, хозяйственный корпус с гаражом. Кроме того, школа станет частью дворца знаний и здоровья.

К сожалению, пока дела на ее строительстве обстоят далеко не блестяще. Сразу после нового года нужно было выставить столярку и утеплить контур, чтобы в нормальных условиях начали свои работы монтажники, электрики, сантехники, отделочники. Причем

и теплотрасса к школе подведена. Но ДОКи УПП подвели с поставкой столярки, которую должны были осуществить в феврале. Сейчас они обещают произвести поставку не раньше 15 апреля. Значит, только в мае появятся на здании школы оконные рамы и двери. Безусловно, это поздно. Крайне необходимо, чтобы руководители УПП нашли возможность ускорить поставку столярки на объект. Иначе эта задержка вполне может привести к авралу и штурмовщине.

Несмотря на отсутствие столярки и неутепленность контура, на школе работают строи-

тели. Представители СМУ-1 уже предоставили фронт работ сантехникам и вентиляционникам. Успешно выполняется график работ на плавательном бассейне коллектив третьего участка СМУ-1, которым руководит А. И. Деменчук.

Зашли на объект и монтажники МСУ-45. Нужно отдать должное начальнику этого управления С. С. Малинину, который настроил коллектив, всю бригаду на ритмичное и безусловное выполнение работ.

Большие объемы работ предстоит выполнить СМУ-4. И хотя их представители на школе трудятся, темпы явно не соответствуют поставленным задачам. А ведь к июню СМУ-4 должно закончить все подземные коммуникации. Для этого уже сейчас необходимо увеличить количество техники и рабочих.

И еще один немаловажный момент. Необходимо, чтобы уже сегодня на школе начали вести разработку защитных электротехнических труб по полам монтажники МСУ-76.

Нельзя не сказать и о медлительности работников треста Востоксбсантехмонтаж (начальник Ю. И. Ковалев). Необходимо, чтобы в первых числах апреля работники треста выполнили монтаж воздухопроводов по первому блоку и в апреле полностью смонтировали воздухопроводы по этажам второго и третьего блоков.

Безусловно, новая школа примет 1 сентября своих первых учеников. В этом уверены и все причастные к строительству организации. Но стоит ли доводить дело до августовской штурмовщины?

М. СУЛТАНЧИН,
заместитель главного инженера СМУ-1, член корреспондентского пункта газеты «Знамя коммунизма» на строительстве школы в 18-м микрорайоне.



— Заканчиваем подготовку абсорбционной колонны к подъему, — рассказывает бригадир монтажников Аркадий Петрович Пятых со второго участка АМУ-2. — Колонна массивная. В длину 59 метров и диаметром около четырех метров.

Подъем колонны будет во многом уникален. Достаточно сказать, что в Сибири еще не поднимали колонны с помощью гидроподъемников.

А вот что рассказал нам главный механик Пермского монтажного управления треста Уралхиммонтаж Виктор Николаевич Борткевич:

— Мне доводилось принимать участие в подъеме колонн на промышленных объектах Новгорода, Киришей, Перми. Были колонны и потяжелее, и подлиннее. Но и в нынешнем подъеме есть своя сложность. Впервые в стране применим

МЕТОДОМ ГИДРОПОДЪЕМА РЕПОРТАЖ

автоматику, которая разработана институтом ВНИИМонтажспецстрой (ведущий конструктор Е. В. Михайлов). Это значит, что участие человека во время подъема колонны будет сведено к минимуму — в основном к наблюдению за процессом. Естественно, если все пойдет нормально.

На специальном стенде вся автоматика успешно прошла испытание. И сейчас бригада А. П. Пятых выставляет ее на рабочие места.

... В кузове только что подъехавшего грузовика компактная по размерам, но внушительная по весу — три тонны — гидростанция. Слесари-монтажники Виктор Чижухин и Алексей Аджубей



ПОБЕДИТЕЛИ

На видном месте комплекса помещен стенд. Яркими буквами написано: «Флаг трудовой славы поднят. Красная звезда зажжена в честь победителей в бригадном социалистическом соревновании».

За минувшую неделю победителями по первой группе стали коллективы бригад А. Д. Демешука, А. Л. Карелина, по второй группе — коллективы бригад С. Т. Сварацкого, Г. В. Черкашина.

споровисто и умело крепят свисающие крюки крана за петли. Минута — и гидростанция плывет в воздухе. И вот она уже установлена на заранее подготовленное место.

Столь же высокопрофессиональны действия и других членов бригады А. П. Пятых — слесарей-монтажников Юрия Савицкого, Александра Ганжи, Леонида Дударева, Александра Мелехина, механизатора Петра Зверева, работающего на трубоукладчике.

Через несколько дней, когда колонна оденется в серебристый наряд теплоизоляции, начнется ее подъем. По плану он рассчитан на восемь часов. Но монтажники решили произвести его на три часа быстрее.

На снимках: П. Зверев, А. Ганжа и Ю. Савицкий (слева направо); абсорбционная колонна, к подъему которой готовится бригада А. П. Пятых.

КОМПЛЕКС АММИАКА ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ

Общее положение дел на комплексе сейчас нельзя назвать хорошим. Лишь коллектив МСУ-50 не только выполнил, но и перевыполнил свои задания.

Основная беда заключается в том, что еще не всегда доводятся до бригад тематические задания, которые выдаются по подразделениям. Не решен общественным штабом и вопрос с открытием медпункта, хотя имеется для этого помещение. А ведь на комплексе работает около тысячи человек.

Далее. Есть рекомендация областного партийного штаба на строительстве комплекса о задействовании в первом квартале столовой в объекте 558/2. Сейчас уже ясно, что столовая в намеченный срок введена не будет. Генподрядному СМУ-3 необходимо сделать все, чтобы в мае рабочие могли обедать в столовой на комплексе.

Не на высоте еще и техника безопасности. Зачастую на эстакадах не производится ограждение зоны производства работ. СМУ-4 не ограждает котлованы под водоснабжение и канализацию.

Одна из главных проблем — работники СМУ-7 все еще не представили фронта работ СМУ-2 на эстакаде 15а штрих, где еще надо делать фундаменты под монтаж колонн.

До сих пор не закончены СМУ-2 и МСУ-45 работы на центральном пульте управления. В результате объект не сдан под электромонтаж, хотя это должно было произойти еще в феврале.

В заключение скажу, что СМУ-2 сдерживает субподрядные организации, не предоставляя им фронта работ.

В. КОЛГАНОВ,
начальник оперативного штаба комплекса.

ТЕРЯЕМ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Питьевая вода к рабочим бытовкам, расположенным на комплексе аммиака, доставляется специальной машиной. За последнее время эта машина ходит нерегулярно. Из-за того что она не выдерживает графика, каждая бригада вынуждена выделять из своего состава «дежурного», который должен дожидаться прибытия водовозки.

Отсюда и начинаются потери рабочего времени. Если учесть, что на комплексе работает несколько десятков бригад, нетрудно подсчитать, сколько человеко-часов ежедневно комплекс теряет на этом. Назрела необходимость отрегулировать работу водовозки.

Было бы неплохо, если бы вода доставлялась к началу рабочего дня.

М. ХИЖИН,
член общественного штаба, председатель постройкома МСУ-76.

НА СОВЕТЕ БРИГАДИРОВ

В помещении оперативного штаба строительства комплекса по инициативе заместителя главного инженера на территории комплекса, обеспечении рабочих теплой меховой одеждой. Разговор шел о комплексе за прошедшие два месяца.

Совет бригадиров подвел также итоги социалистического соревнования между строительными и монтажными коллективами за прошедшую неделю.

В своих выступлениях бригадир поднял вопросы, касающиеся бытовых условий: о необходимости скорейшего задействования столовой на территории комплекса, обеспечения рабочих теплой меховой одеждой. Разговор шел о комплексе за прошедшие два месяца.

В. ПЕТРОВ,
председатель «Комсомольского промента» СМУ-2.

Выпуск готовили О. ЗАРУБИН и В. МАКСУЛЬ.



- ♦ Студенческий меридиан
- ♦ Школа работающей молодежи.
- ♦ Действует товарищеский суд.
- ♦ Художественная самодеятельность.
- ♦ Переписка с читателем.
- ♦ Товарищ о товарище.

ЭКЗАМЕНОВ ПОРА

На кафедре промышленного и гражданского строительства эта сессия для студентов старших курсов — 5-го курса дневного обучения и 6-го курса вечернего — была сложной и ответственной, так как была завершающей и предшествовала дипломному проектированию.

Следует отметить, что преподаватели, которые вели завершающие курсы, обеспечили высокую успеваемость и хорошее качество знаний. Так, в группах 5-го курса дневного обучения специальности ПГС — 100-процентная успеваемость по железобетонным конструкциям (ст. преподаватель В. Н. Каричкин), по конструкциям из дерева и пластмасс (ст. преподаватель В. М. Паршин).

Сейчас перед выпускниками Ангарского филиала политехнического института не менее ответственная пора — сдача госэкзаменов по научному коммунизму и защита дипломных проектов.

В. КАГАН,
зав. кафедрой промышленного и гражданского строительства, доцент.

ПЕСНЯ В ЦЕХЕ

Один из выходных февральских дней был не просто воскресеньем для работников швейной фабрики. В этот день в фабричные ворота шли работники предприятия целыми семьями, шли как на праздник. Да это и был настоящий праздник! На швейной фабрике проходил смотр цеховой самодеятельности, в котором принимали участие работники всех цехов и подразделений, а также члены их семей. Это было указано и в условиях смотра.

Открывается занавес, и на фоне ветки рябины выстраивается хор раскройного цеха. «Есенинская Русь» — так можно озаглавить выступление этого коллектива. Задумчиво, нежно, напевно звучат песни Броневитского, Пономаренко, Попова на стихи Есенина. Замечательная декорация дополняет напевную есенинскую лирику.

Один цех сменяется другим, и у каждого своя программа, свое оформление, свое настроение, которое передается всем зрителям. Есенинская лирика сменяется композицией «Россия — Родина моя» в исполнении цеха № 1, а цех № 4 пригласил композицию «Мы за мир».

Приятно удивило всех выступление цеха № 3, который представил композицию «Костры комсомольские», а участниками ее были комсомольцы этого же цеха, и, конечно же, все песни и стихи были исполнены по-комсомольски задорно, весело.

Сегодня в коллективе швейной фабрики художественная самодеятельность на хорошем уровне. Здесь этому важному делу воспитания придается огромное значение. Об этом говорит тот факт, что председателем жюри является секретарь партийной организации А. Т. Васюнькина, а членами жюри директор швейной фабрики А. А. Жаркова и начальники цехов.

И пусть не все стали победителями, но то, что участвовали все коллективы фабрики, что они продумали оформление своей программы, сшили великолепные костюмы, говорят о высоком нравственном климате среди рабочих.

Художественный руководитель В. Д. Гаева правильно понимает назначение художественной самодеятельности и умело возглавляет ее. Достаточно сказать, что коллектив швейников принимал участие в конкурсе «Сибирские самоцветы» и получил грамоту оргкомитета.

Т. САТОРНИК, БАКУЛИНА, И. ЛОБЫНЦЕВ,
члены жюри.

ПЕРЕПИСКА С ЧИТАТЕЛЕМ

На письмо П. В. Скрипкина о неудовлетворительном обслуживании пассажиров автобусами маршрута № 128 «Иркутск — Ангарск» отвечает заместитель начальника Восточно-Сибирского транспортного управления В. В. Шевченко:

— Факты, указанные в письме, частично имели место. В настоящее время составлено и вывешено расписание с учетом дополнительного рейса из Ангарска в 7 часов 30 минут, а из Иркутска в 18 часов 30 минут.

В целях улучшения обслуживания пассажиров указанного маршрута организована бригада водителей, за которой закреплены определенные автобусы, установлен двусторонний контроль за их работой.

ЖИТЕЛИ поселка Строитель написали в редакцию о том, что в течение длительного времени не решаются вопросы благоустройства, организации торгового обслуживания, автобусного движения, установки телефона-автомата. Председатель Центрального райисполкома Т. В. Медведева отвечает:

— Центральным райисполкомом было проведено совещание руководителей управления коммунального хозяйства, связи, автотранспорта, СЭС, заводов химических реактивов, керамического, строительных материалов и цементно-горного комбината. Все присутствовавшие побывали в поселке Строитель, встречались с жителями. Факты, изложенные в письме, подтвердились.

В настоящее время проделана дополнительная дорога на

ЕЕ ВКЛАД

Людмила Андреевна Христанова занимается утюжкой изделий. Это последняя операция, которая венчает труд портного. Много лет она работает в бригаде Е. С. Каленовой. Весом ее вклад в то, что бригада одной из первых на фабрике стала работать с личным клеймом качества. Она смогла создать обстановку доброжелательности, при которой безоговорочно исправляется малейший дефект. А проверяет изделия она тщательно, знает, что последняя операция — ее.

В эту бригаду коммунистического труда приходят мастера для обмена опытом из других цехов фабрики ремонта и пошива одежды. И качество, и план выпуска продукции всегда высоки за счет слаженности в работе и ответственности перед заказчиками. Достаточно сказать, что только за последний год пятилетки план в сумме 29500 рублей коллектив бригады выполнил к 1 декабря 1980 года. А по итогам за январь 1981 года занял первое место среди бригад ателье «Соболь». В честь XXVI съезда партии коллектив принял обязательство план двух месяцев первого года новой пятилетки выполнить к 23 февраля и выполнил его досрочно.

Л. ЛОНЧАКОВА,
портная ателье «Соболь».



Коллектив цеха 75 объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» досрочно справился с обязательствами по достойной встрече XXVI съезда КПСС и сейчас успешно несет трудовую вахту. В отпуске немалая заслуга энергетика цеха, секретари цеховой парторганизации В. И. Макаренко.

Весом его личный вклад. Он активный рационализатор, ударник коммунистического труда. Награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

На снимке: В. И. Макаренко. Фото М. ЛЕРМОНОВА.

свалку, промышленный мусор складывают в отведенном месте, через день работает бульдозер управления коммунального хозяйства, установлено двухсменное дежурство смотрителей, которые принимают машины с мусором согласно талонам, проданным управлением городского коммунального хозяйства.

Во втором квартале текущего года будет проведено ограждение забором территории свалки, установлены ворота, будка для сторожей, очищена дорога к поселку от мусора. Прорабатывается вопрос о ремонте подъездной дороги к поселку и установке телефона-автомата в центре поселка. Изучается организация выездной торговли в поселке, о чем будет сообщено дополнительно. Открыть движение рейсового автобуса в настоящее время нет возможности из-за плохого состояния дорог в поселке.

При жилищно-эксплуатационных конторах ЖКУ объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» работает 11 товарищеских судов на общественных началах. Главное в их работе — предупреждение правонарушений, воспитание путем убеждения и общественного воздействия, создание обстановки непереносимости к любым антиобщественным поступкам.

Большую профилактическую работу ведут товарищеские суды ЖЭКа-2 (председатель В. И. Чудянов), ЖЭКа-6 (председатель Ф. В. Васильева), ЖЭКа-11 (председатель Н. В. Лысанова).

25 лет является бессменным председателем товарищеского суда ЖЭКа № 6 Васильева Фанна Васильевна, закончившая университет правовых знаний при городском народном суде. Одинадцать лет работают члены товарищеского суда В. Г.

ПУТЕМ УБЕЖДЕНИЯ

Тирских, Ю. Ф. Воеводкина, Л. Д. Вьюнова. Они своевременно оповещают население о рассмотрении дел. В ЖЭКе вывешен стенд, где отражается работа суда, решения и фотографии процесса. Это привлекает большое число жителей.

В 1980 году проведено 29 заседаний и рассмотрено 34 дела, 7 из них завершились взаимными извинениями за конфликты, по 10 вынесены общественные порицания, 3 дела переданы в следственные органы.

Кроме этого, члены товарищеского суда проводят с населением беседы, дают консультации, выступают с лекциями по вопросам общественного порядка. Проведены встречи с начальниками опорных пунктов, участковыми инспекторами.

Деловой контакт установлен с сотрудниками милиции. Представители милиции помогают членам товарищеских судов объективно и всесторонне разобраться в нарушениях, присутствуют и выступают на заседаниях.

Общественники повышают свои правовые знания на занятиях при городском суде, изучают основы уголовного кодекса и гражданских права. Вся эта работа дает положительный результат. За 1980 год повторных заявлений не поступало.

Н. МАСАЛЬСКАЯ,
методист ЖКУ нефтехимиков.

НА ЛЮБОЙ ВКУС

В центре города, на площади им. В. И. Ленина, расположена профсоюзная библиотека объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». В библиотеке работают читальный зал и абонемент, где выделена юношеская кафедра. Фонд составляет 194000 экземпляров. Здесь можно подобрать книги по учебным программам, по внеклассному чтению, фантастику, приключенческую литературу. Работники библиотеки всегда помогут найти любую книгу с помощью каталога и картотеки. Оформлен уголок «Кем быть?» (в помощь профориентации). Ежемесячно на абонементе проводятся просмотры или обзоры новых поступлений.

За последний месяц получили, например, такие книги: В. Мезенцев — «Энциклопедия чудес», А. Безуглов и Ю. Кларов — «За строкой приговора», В. Замаровский — «Путешествие к семи чудесам света», А. Покрышкин — «Небо войны», И. Дручин — «Пепельный свет Селены» и другие.

Читальный зал получает более 15 наименований газет и 100 наименований журналов: «Квант», «Радио», «Моделист-конструктор», «Наука и жизнь» и другие.

Приглашаем всех учащихся в возрасте от 14 лет быть читателями нашей библиотеки. Часы работы: с 13 до 20.

В. ГОРШКОВА,
библиотекарь.

УЧАТСЯ ЗАОЧНО

Я ПИШУ о группе 11-го класса в СМУ-7. Что отличает ее от других, которых в школе 22? Высокая посещаемость занятий, качество знаний. Каждый учитель, ведущий здесь уроки, отмечает заинтересованность ребят в результатах обучения, душевную открытость, доброжелательный настрой. И уроки здесь проходят на самом высоком методическом уровне. Учитель всегда уверен, что реализует все, что им запланировано на этот день, на этот час.

Конечно, это не случайно. Тон здесь задают такие учащиеся, как Геннадий Захаров, Виктор Лещенко, Николай Овечкин, Сергей Остапчук. Их уже не назовешь юными. У них значительный трудовой стаж за плечами. Есть семья. У некоторых 2—3 детей.

Рядом с ними обучаются ребята помоложе — Владимир Лаптев, Александр Киренский, Юрий Устюжнин. По разным причинам не закончили они в свое время дневную школу: кому захотелось пойти работать, кто увлекся техникой, кто начал учиться в техникуме. Но, как они сами говорят, чаще всего им не хватало понимания необходимости среднего образования. Сейчас это понимание пришло.

Начинали учиться в вечерней школе, но казалось трудно, бросали. А нынче, когда была предложена заочная форма обучения, решили попробовать учиться еще раз. Однодневная форма обучения понравилась. И прежде всего потому, что больше остается свободного времени для семьи, меньше устаешь, да и учебный день оплачивается. После окончания 11-го класса многие ребята хотят продолжать свое обучение в техникуме или вузе.

Нельзя не сказать слов благодарности в адрес руководства СМУ-7, которое предоставило прекрасное помещение для учебы. И главное, на мой взгляд, создана уважительная обстановка для занятий в УКП.

Приближается время, когда на предприятиях города совместно с ШРМ начнется комплектование школ. Имея опыт вот такой группы, как в СМУ-7, хочется сделать вывод о необходимости обратить внимание именно на ту молодежь, которой еще нет 30, но уже более 20, то есть на более старший возраст. Среди этой категории молодых еще много не имеющих среднего образования, но желающих учиться.

Надо, по-видимому, довести сведения о заочной форме обучения до каждого, помочь сформировать убеждение о необходимости и возможности получения среднего образования в школах работающей молодежи города.

С. АНАНЬЕВА,
учитель ШРМ-4.



«Мода-81»

Под таким девизом прошла демонстрация моделей одежды в ДК нефтехимиков, где было представлено 63 образца повседневной женской и мужской одежды. В широком ассортименте демонстрировались образцы пальто, костюмов, курток, нарядных летних и вечерних платьев.

Заполненные до отказа театральные залы любители моды были довольны удачными находками художника экспериментального цеха Ангарской фабрики ремонта и пошива одежды В. К. Дементьевой, которая давала комментарии к каждому образцу одежды.

Громкими аплодисментами награждали зрителя почти каждую модель. В фойе можно было приобрести изготовленные фабрикой детскую одежду, шапки.

А. ВАСИЛЬЕВ.

На снимках: демонстрация моделей.

Фото автора.



Лица, удостоенных почетных званий «Заслуженный агроном РСФСР», «Заслуженный ветеринарный врач РСФСР», «Заслуженный землеустроитель РСФСР», «Заслуженный зоотехник РСФСР», «Заслуженный механизатор сельского хозяйства РСФСР», для вручения нагрудных знаков исполнительный комитет городского Совета народных депутатов просит прийти в 40-ю комнату, имея при себе паспорт и грамоту.

Мастерская по ремонту кожгалантерейных изделий (сумок, портфелей, чемоданов, зонтов) расположена по адресу: проспект К. Маркса, остановка трамвая «Байкальск», телефон 9-22-18. Часы работы: с 11 до 20, выходной — воскресенье. Добро пожаловать в мастерскую! (472).

Водительское удостоверение АР № 386937, талон предупреждений на имя Уварова Владимира Васильевича, а также технический паспорт ВП № 133260 считать недействительными.

Утерянную трудовую книжку на имя Саушевой Веры Николаевны считать недействительной. (459).

Утерянный билет учащегося № 7268, выданный на имя Филипповой Татьяны Вольдемаровны, считать недействительным. (453).

Нашедшего паспорт на имя Кучергиной Фанны Фадеевны прошу вернуть по адресу: 19-й микрорайон, дом 3, кв. 161. (457).

Во вторник, 17 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Канифа Салымгареевна Юсупова с 14 до 18 часов.



КИНО

«МИР» — По закону чести (2 серии). 10, 13, 18, 21-40.

«РОДИНА» — Два незнакомца (2 серии, Индия). 10, 13, 16, 19.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Затянувшаяся расплата (2 серии). 15, 17-40, 20. Вы Петлю не видите? 14-30.

«ПОВЕДА» — Дачная поездка сержанта Цыбуля. 10, 11-48, 13-30 (уд.), 16, 18, 19-45, 21-30 (уд.).

«ГРЕНАДА» — Кащей Бессмертный. 10, 12, 14, 16. Точка отсчета. 18, 19-50 (уд.), 22.

«ОКТАБРЕ» — Викинги. 13, 15 (уд.), 17-20, 19, 21.

«ПИОНЕР» — Ледяная вичка. 10, 12, 14, 16. Пираты XX века. 17-40, 19-30, 21-20.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Вторая истина (дети до 16 лет не допускаются). 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Поздние свидания. 15, 17, 19.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Однажды двадцать лет спустя. 10, 11-40, 13-30 (уд.), 16, 17-40, 19-20, 21 (уд.). Зал «Восход» — Моя дорогая Клементина. 12, 17-30, 19-30, 21-20. Неуловимые мстители. 10-10, 13-50, 15-30.

Горветстанция доводит до сведения владельцев собак, что с 16 марта по 19 апреля в ветлечебнице проводятся прививки собакам против бешенства ежедневно с 9 до 18 часов. Против чумы — в субботу и четверг с 9 до 11 часов. Адрес: пос. Майск, Комсомольская, 2а.

Во вторник, 17 марта, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Канифа Салымгареевна Юсупова с 14 до 18 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-51-87; корректоры—2-20-68.

ВТОРНИК, 17 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Любимые стихи». 10.35—«Зори Парижа». Художественный фильм. 12.10—Выступление Добруджанского ансамбля песни и танца (НРБ). 15.50—«Родовские гнезда». Телевизионный документальный фильм (Волгария). 16.05—«Чему и как учат в ПТУ». 16.45—Спортивная программа. Чемпионат СССР по гандболу. Женщины. «Спартак» (Киев) — «Жальгирис» (Каунас). Передача из Каунаса. Международные соревнования по прыжкам в воду «Весенние ласточки». 17.50—К национальному празднику Ирландии. Телевизионный документальный фильм «Ирландия — земля ирландцев». Фильм 1-й. 18.45 — К 125-летию со дня рождения. «Рассказы о художниках». М. Врубель. Передача 2-я.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.15—«Привагарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.45—«Сегодня в мире». 20.05—Новый этап борьбы за мир на Ближнем Востоке. 20.50—Премьера телевизионного художественного фильма «Три года». По одноименной повести А. П. Чехова. 1-я серия. 22.00—«Время». 22.35—«В доме Неждановой». 24.00—Кубок сезона по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Динамо» (Киев). Трансляция из Симферополя. В перерыве — «Сегодня в мире».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.15—«Жизнь звучит».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.45—«Молодые пути». 20.20—«Василия Прекрасная». Спектакль. 21.45 — «Тувинские пороги». Телевизионный документальный фильм. 22.00 — «Бедность — не порок». Телевизионная постановка по пьесе А. Островского.

СРЕДА, 18 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—Программа мультипликационных фильмов. 10.35—«Три года». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. 11.40—Концерт из произведений композитора А. Николаева. 15.50 — К Дню Парижской коммуны. «Гюстав Курбе». Научно-популярный фильм. 16.10—Г. Берлиоз. «Фантастическая симфония». 17.05—«Наставник». Телевизионный журнал. 17.35 — «Шахматная школа». 18.05—«В весеннем парке». Фильм-концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.35—«Привагарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.05—«Подвиг». 19.35 — «Хочу все знать». Киножурнал. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—П. И. Чайковский. Первый концерт для фортепиано с оркестром. 20.45—Премьера телевизионного художественного фильма «Три года». 2-я серия. 22.00—«Время». 22.35 — Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 23.00—Кубок обладателя кубков по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — Вест Хэм (Англия). Трансляция из Тбилиси. В перерыве — «Сегодня в мире».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.35—«Отзовитесь, горнясты».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.05—Для детей. «Кручина-Вучина». Телевизионный фильм. 19.15—«Старт». Передача расскажет о финале VII зимней Спартакиады народов РСФСР. 20.45—«Трасса». Телевизионный документальный фильм. 21.00—«Наш комментарий». Освоение мощностей Зининского химического завода. 21.20 — «Ровесник века». Телевизионный документальный фильм. 21.35—«Рассказы о гитаре». 22.20—«Воспоминания и раздумья». Телевизионный фильм. 23.15—«Советуем, предлагаем, рекомендуем».

ЧЕТВЕРГ, 19 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Отзовитесь, горнясты!». 10.35—«Три года». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. 11.50 — Д. Мясло. Сюита из балета «Сотворение мира». 15.45—«Виллет до Уренго». Телевизионный документальный фильм. 16.35—«Русская речь». 17.05—«Знай и умей». Передача для юных

техников. 17.50—«Талесталлов». 18.30— Концертный зал телестудии «Орленок». 19.05—Ленинский университет мультимедиа. «На главном направлении». Воробья КПСС за международную разрядку. 19.40—«Пети-Невидимка». Мультфильм. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00 — «Весенний этюд». Кинозарисовка. 20.05—«Слово — делегатам съезда». Выступление лауреата Государственной премии СССР, начальника главного архитектурно-планировочного управления г. Москвы, заслуженного архитектора Г. В. Макаревича. 20.15 — Премьера телевизионного художественного фильма «Смерть проводника» (Франция). 22.00—«Время». 22.30 — Концерт, посвященный 50-летию Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. Передача на Комонного зала Дома Союзов. 23.45 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Динамо» (Москва). Трансляция из

Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.20—Для детей. «Карлик Нос». Телевизионный фильм-спектакль. 19.20 — «Привагарье». 19.50—«Музыкальная почта». 20.20—«Волшебная земля». Телевизионный документальный фильм. 21.10—Н. Лесков. «Расточитель». Телевизионный фильм-спектакль.

ПЯТНИЦА, 20 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Смерть проводника». Телевизионный художественный фильм. (Франция). 11.45—«Очевидное — невероятное». 15.50—«Сельские будни». Кинопрограмма. 16.20—Кубок СССР по лыжному спорту. Женщины. 8 км. Передача из Сыктывкара. 16.45 — М. Де Фалья. Вторая сюита из балета «Треуголка». 17.05—«Дела московского комсомола». 17.35—К 25-летию провозглашения независимости Тувинска. Концерт национального ансамбля танца Тувинска. 18.15—«Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь». 18.30 — «В гостях у сказки». «Снежная королева». Мультпликационный фильм. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—«Народные мелодии». 20.15—«Слово — делегатам съезда». Выступление первого секретаря правления Московской писательской организации, доктора филологических наук Ф. Ф. Кузнецова. 20.45—Премьера телевизионного художественного фильма «Два дня в начале декабря». 22.00—«Время». 22.35 — «По страницам программы «Бенефис». 23.30—«Сегодня в мире». 23.45 — Международные соревнования по тяжелой атлетике «Кубок дружбы». Передача из Львова.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.50—«Привагарье». 19.20—«Судьба третьего зерна». Телевизионный документальный фильм. 19.35—Играет лауреат международного фестиваля искусств стран Латинской Америки Н. Комолятов (гитара). 20.05—«Готовность к подвигу». Документальный фильм. 20.25—Цв. тел. «Сибирские самоцветы». Областной телевизионный конкурс самодеятельных исполнителей. Заключительная передача. 21.55 — «Свеаборг». Фильм-спектакль Московского театра имени Ленинского комсомола.

СУББОТА, 21 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«АВВГДейка». 10.35 — Народные мелодии. 10.50—«Для вас, родители!». 11.20—«Движение без опасности».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
11.50—«Привагарье».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.20—12-й этаж «Спортлото». 12.30—«На камне, железе и золоте». Повесть Максима Тавки. 13.05—Кубок СССР по лыжному спорту. Мужчины. 18 км. Передача из Сыктывкара. 13.50 — К национальному празднику Ирландии. Телевизионный документальный фильм «Ирландия — земля ирландцев». Фильм 2-й. 14.45—«Кладовая сонница».

15.40—«Сегодня в мире». 16.00—Фильм — детям. «Здравствуй, река!». Художественный фильм. 17.05—«Содружество». Телевизионный журнал. 17.35—Международные соревнования по тяжелой атлетике «Кубок дружбы». Передача из Львова. 18.10—«Слово — делегатам съезда». Выступление первого секретаря правления Союза писателей Армянской ССР В. Петросяна. 18.20—«В мире животных». 19.20 — Вестеда политического обозревателя В. П. Бекетова. 19.50—«По вашим письмам». Музыкальная программа. 20.35 — К 40-летию выхода на экраны страны. Художественный фильм «Валерий Чкалов». 22.00—«Время». 22.35—Выступление оркестра симфонической и эстрадной музыки Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 23.00—Кубок СССР по футболу. 1/4 финала.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
11.50—«По музеям в выставочном зале».
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
12.20—Для детей. Программа мультипликационных фильмов. 13.00—«До-ре-ми». Концерт детской художественной самодеятельности Куйбышевского района города Иркутска. 13.45—Для школьников. «Процайте, коза и велосипед!». Телевизионный художественный фильм. 14.25—«Пионерская орбита». 14.55—«Особиях за улице Графтинс». Телевизионный документальный фильм. 16.20—«Субботний гость». Передача познакомит вас с ректором Иркутского института усовершенствования врачей, профессором Е. М. Бурцевым. 16.35—«Жизнь, ставшая легендой». Телевизионный художественный фильм. 1-я в 2-я серия. 18.45 — «Родник в песнях». Фильм-концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 22 марта
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 9.40—«На зарядку становись!». 10.05—Играет заслуженный артист РСФСР А. Давыдов (балалайка). 10.30—«Будильник». 11.00—«Служу Советскому Союзу!». 12.00—«Почта программы «Здоровье». 12.45—Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.15—«Советский Союз глазами зарубежных гостей». 13.30—«Сельский час». 14.30—«Музыкальный восток». 15.00—Премьера фильма-спектакля Куйбышевского академического театра драмы им. М. Горького. М. Горький. «Зыковы». 17.25—«Клуб кинопутешественников». 18.25—Программа мультипликационных фильмов. 19.00 — «Международная парадная». 18.45 — Международные соревнования по тяжелой атлетике «Кубок дружбы». Передача из Львова. 20.30—«Шире круг». Эстрадная программа. 22.00—«Время». 22.35 — «Лунами». Телевизионный документальный фильм. 23.00 — Кубок СССР по футболу. 1/4 финала.

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
13.20—Для детей. «Приключения в городе, которого нет». Телевизионный художественный фильм. 14.45—«С Иркутском. связанные судьбы». Рассказ о Н. Г. Чернышевском. Ведет передачу поэт М. Сергеев. 18.15—«Четвертая охота». Телевизионный документальный фильм. 15.45—«Звучащая летопись». Музыкальный театр в Иркутске 1908—1917 гг. 16.05—«Долги наши». Художественный фильм. 17.30 — В. Александров. «Солдат Октября защищает мир» (оратория).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Меню однокомнатную благоустроенную квартиру (на 3-м этаже, солнечная) в центре города Ермака Павлодарской области на квартиру в Ангарске. Обращаться по адресу: Байкальск, ул. Серова, 16, к Черных, после 18 часов. (473).

Коллектив Ангарского участка № 1 Востоковнегоремонт скорбит по поводу смерти
ГУТИКОВА
Александра Викторовича
и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив института нефте- и углехимического синтеза и лаборатории окисления нефтепродуктов выражают искреннее соболезнование Васьель Анастасии Степановне в связи со смертью отца
ПАЖИТНОГО
Степана Гавриловича

Коллектив заводоуправления выражает соболезнование Непомыловой Овге Викторовне и Окуловой Станиславе Викторовне по поводу тяжелой утраты — смерти отца